

生活手记 >>>

□冯海鹏



心情文件夹

生活是自己的,快乐不快乐,完全取决于自己,一个小小的改变,生活便温暖精致起来,日子也就亮丽起来。

那天,我到一朋友所在的单位办事,可能是临近年末,大家都比较忙,朋友进进出出地忙着填资料、送报表,他便满怀歉意地把我安排到他的办公桌前等他。

小小的办公桌,被他打理得井井有条,而且充满生机。资料分门别类地整齐摆放着,桌上有一个小根雕,一块小奇石,边上还搁着一盆在冬日里绽放的鲜花,小小的办公桌顿时生动起来。放在桌子一边的一本台历引起了我的注意。这本台历是每天都要撕掉一页的那种,当时剩下的已经没有几页了。特别有趣的是,台历旁边放着一红一绿两个小纸盒,纸盒和台历的纸张一样大小。我好奇地翻看,原来,这一年里被撕掉的台历纸,朋友都没有扔掉,而是被他精心地放在这两只盒子里。我好奇地翻看,发现绿色盒子里放得多,而红色盒子里放得少。我暗暗发笑,都说朋友是个细心人,果然如此,连一张小小的日历纸他都精心保存,怪不得日子过得那么精致呢!

我正感慨,朋友终于做完了手头的事,见我正翻看两个盒子,他笑着说:“看看,我这一年,快乐多于郁闷呢!”我疑惑地问:“怎么说?”他用手一指那纸盒说:“是不是绿色盒子里的多,而红色盒子里的少呢?实话告诉你吧,红色代表郁闷或者不快乐的日子,而绿色代表快乐的日子!”我顿时呆住了,天啊,朋友竟然用这种方式把一年的时光做了个一目了然的总结!

朋友说:“其实,我就当这是我一年的心情文件夹。我做了多年了,最终我发现,快乐的日子永远比不快乐的日子多!”“那么,也就是说,你这一年是成功的快乐的,过得充实而问心无愧的?”我忍不住插话。朋友笑着摇摇头:“哪里啊,快乐不快乐不都是自己的一年?只不过快乐多了自然好,不快乐多了就努力往快乐上过就是了。再说,快乐不快乐就看你怎么看了,当回忆起来的时候,这些不都是自己活过的印记嘛,不都是美好的吗?”

我赞许地点点头,明白了朋友在繁忙的工作中和在平凡的生活里总能露出笑容的真正原因。生活是自己的,快乐不快乐,完全取决于自己,一个小小的改变,生活便温暖精致起来,日子也就亮丽起来。



副刊

投稿:zhout9461@163.com
电话:65233686

洛城随想 >>>

□静水



吕墓感怀

或许,你与她,都有着自己的目的,而走到最后,你也分不清是为了她还是为了自己。

清冷的冬日,薄雾笼罩着吕不韦墓区,使人感到一种神秘与苍凉。

一个传奇式的人物,就安眠在这里。一通高大的墓碑,上书“秦 相国 吕不韦墓”,是20世纪90年代建造的,世人没有遗忘他,这应是他的安慰吧!墓碑旁是高大的土冢,许是因处于偃师第一高中校园,又逢周日,鲜见游人,让我可以安静地在此感怀。

有人说,你是中国最早的成功商人,奇货可居的理论因你而诞生,白手起家,贱进贵出,年纪尚轻就成为邯郸首富。不只在商业操作上,就是政治上的投资,你也是眼光独到。你把秦国的质子异人作为自己进入上层的阶梯,重金包装,投其所好,连心爱的女人也送出去了,这种金钱美女的公关手段,即使在如今的商场或官场也屡见不鲜。

有人说,你是文化界和广告界的成功典范。一部《吕氏春秋》,是你召集当时的文人谋士们精心编撰的,“兼儒墨,合名法”,成为世人了解战国诸子思想的重要史料。书稿面世,你抛出赏格,“一字千金”求删减。此种炒作宣传,让后来人受益匪浅,广告鼻祖之位非你莫属。

绕行于你的墓侧,我脑海中涌现的,却是你手捧一杯鸩酒时的怆然。

那时,那个缠绕了你一生的女人在哪儿?不论是初入政坛的筹谋,还是权倾朝

野的独步,你的人生轨道上,都有赵姬的痕迹。她一定是美貌超群、技艺非凡,让你迷失了一生去纠缠。

或许,你与她,都有着自己的目的,而走到最后,你也分不清是为了她还是为了自己。你们是真心相爱的,否则,在你把赵姬送与异人后,你就该斩断情丝;在异人走上王位后,你更不该与赵姬藕断丝连。与天子的女人私通,凭你那聪明绝顶的脑袋,是不会犯如此低级的错误的,所以,我愿意相信你们是真爱,爱使你们失去了理智,无所顾忌,如飞蛾扑火。

手捧鸩酒,你一定恨透了嫪毐。你命嫪毐侍奉赵姬,不料嫪毐发起叛乱,令赵姬被监禁在咸阳宫,命运不测。这个时候,你心牵的还是那个女人。

罢了,罢了,走到现在,已是无路可走。也许你的离去,可以让那个女人得以解脱。一切的罪过,由不韦承担了。

杯中酒,你一饮而尽,一生的恩怨情仇顺肠过,一世的荣华富贵付云烟。人,所为何来?又为何去?此时,你眼中只有落寞。对自己的一生,该怎样论定,留待后人评说吧。

雾霭般的细雨在飘洒,吕不韦墓冢上的细树弱枝轻轻摇曳。我抚摸着一段裸露于土层外的树根,凉意森森,这是他的胡须吗?千年过去了,他依然理不清纷杂的心绪,潜滋暗长出了万千的根须,似在问天、问地、问后人。

洛阳人看 洛阳手机报

一天一报 尽知天下事

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。